



## 即景生情

### 秋

青岛第五十三中学小学部  
四年级8班 韩金慧  
指导老师 杨洁

不论是“霜叶红于二月花”，还是“胜似春光，寥廓江天万里霜”，古往今来，不少文人都表达了自己对秋的喜悦与向往。是的，我也喜欢秋。

如果说夏天的叶子是郁郁葱葱的，那么秋天的叶子就是五彩缤纷的。我抬起头，看见树叶的颜色各美其美，有的是金黄色的，有的是碧绿的，有的是半橙半黄的，还有的是半黄半绿的……阳光照在树叶上，又调皮地从缝隙中漏下来，地上便多了许多斑驳的树影。一阵秋风吹过，树叶发出“哗啦啦”的声音，好像在唱歌。还有一些树叶，经不住秋风的诱惑，离开了树妈妈的怀抱，纷纷扬扬落下来。我弯下腰，拾起一片落叶，发现它的颜色非常丰富：中间是淡淡的绿色，外围是黄色，最外圈是棕色，像被烤过似的。这样一片巴掌大的落叶上，居然有这么多的颜色。

如果说春天的花朵是娇嫩的，那么秋天的花就是坚强的。提到秋天的花，我首先想到的就是桂花。它们小巧玲珑，一团团、一簇簇地盛放着，距离很远都能闻到那股清香。菊花也争奇斗艳地开着，红的似火，粉的如霞，黄的赛金，白的像雪……

难道会有人不喜欢秋吗？

### 十月

青岛大学附属中学  
九年级7班 金鑫宇  
指导老师 王廷伟

我喜欢十月，这样的金秋季节，这样的意境，让我们暂且抛下烦恼和压力，抛却欲望和功利，像十月一样纯净而美好，像十月一样执着而诗意。

无论我置身于山间林野，还是徘徊于河边的野花丛中，望远处，雾绕山峦，时隐时现，观近处，青山依旧，碧空若洗，淙淙的溪水流淌，带着散漫的舒畅和芬芳的浅吟，这样的感受，怎不若游走于美丽的仙境中？如此鲜亮的十月，只有千古爱恋，能还原它的内涵，只有万种柔情，能诠释它的意境。

我那沉睡已久的梦被十月叫醒，山河大地涌动着十月的力量。我把热爱交给十月，我把信念交给十月。田野飞舞激荡着中国梦的旋律，让我们看到锦绣山河、盛世中华。

登山临水，看舟帆点点，心情自然恬淡。走进金秋，能去除尘世虚化浮躁之性，增添圣贤宁静高远之心。走进十月，田间听不到庄稼拔节的声音，也听不到蝉儿的鸣叫，只听到秋虫细如丝弦的鸣唱，那种婉约之声、田园之气，把十月烘托得甚是有意境。

风和日丽的十月，青山绿水的十月。今夜我敞开所有的窗子，看向天空的极高极远处，十月正一手牵着祥和，一手牵着富足，高歌而行，于是，江河大地一片欢庆，和十月融成一体。



## 朝花夕拾

### 那一次，我真感动

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

恍惚间，像是一把钥匙打开了挂在尘封多年箱子上的锁，记忆如潮水般从箱子中涌出，让我想起那次买水果的经历。

以前，我和爸爸妈妈经常去一个水果店买水果。店主是一位老奶奶，她的水果物美价廉，所以光顾的人很多，生意红火。一天，我去买水果，老奶奶的水果已经卖完了，我只好付订金预订一箱水果。

两天后，下起暴雨，我出去搬水果，可是水果店竟然关门了！上头贴着一张字条，“摊位空缺，出租转让，联系电话××××”老奶奶竟然拿着我的订金跑了！她在我心中的形象轰然倒塌，真没想到我们信任的老奶奶竟然会这样！

等我再次来到水果店门前时，我看见水果店旁站着一个人，她佝偻着背，僵硬地站着，好像在等

什么人，身旁似乎还有一个箱子。我快步走到那里，好奇地探过头去，我愣住了，脚步也不由自主地停了下来——那个人是老奶奶！我看清了老奶奶的面貌：苍老的脸上布满了刀刻般的皱纹，她瘦极了，清瘦的脸上淌着雨水，雨伞歪向一边，不是歪向自己，而是歪向那个黑乎乎的大箱子，那正是我订的水果！

老奶奶吞吞吐吐地说：“我家里突……突然出了急事，我要回老家一趟。突然想起你家要的水果，刚……刚要上火车，又……又下来了。把水果搁在这儿，等着。”老奶奶向我道别，我对她肃然起敬，说不出话来。我沉默地望着她的背影，心里百感交集，久久不能平静……

我关上那盛满回忆的箱子，把对老奶奶的记忆深埋心间。

### 一份过错，一份成长

青岛富源路小学 四年级8班 王相哲 指导老师 张均

在时光记忆的宝盒中，有些事情是让人快乐的，有些事情是让人伤心的，还有些事情是令人生气的。有一件事深深印在我脑海中，现在想来仍像昨天刚发生一样。

那是一个周日的中午，我和妈妈在商场吃完饭后，准备回家。去车库的路上，我无意中看到了抓娃娃机，便央求妈妈让我抓会儿娃娃。妈妈同意了，给我换了20枚硬币，并郑重和我约定：“无论你抓没抓上来，花完这20个硬币就不许再抓了。”我连连点头。眨眼间，20个硬币很快消耗没了，可我一个娃娃也没抓上来。我央求妈妈再给我买10个硬币，因为有一个娃娃已经被抓到洞口了，可能再试几次就抓出来了。妈妈拒绝了我，泪水瞬间就充满了我的眼眶，妈妈一看这情景，也有些生气，拉着我就往车库走。

来到车门旁，憋着一肚气的我把怒火转换成了手上的力量，使劲拉开了车门，只听“嘭”一声，车门猛烈地撞上了旁边的车，在旁边车门上留下了一道印痕。我吓蒙了，呆若木鸡。妈妈听到声音，跑过来看了看对方的车。“妈妈，我们快逃跑吧！”我带着哭

腔害怕地说。妈妈语重心长地对我说：“你刚才的行为是不对的，既然已经犯了错，就不能逃避责任，要敢于承担错误。”于是妈妈在对方车窗前找到了车主的手机号，给车主打了电话，说明了情况，并让车主来看一下。在等待的过程中，我感觉自己的心像要跳出来一般，脑子里一片混沌，不知所措。我害怕车主来了会劈头盖脸痛骂我一顿，又害怕车主来了揍我一顿。正当我胡思乱想的时候，车主来了，我连忙躲到妈妈身后。妈妈拉着我走了过去，我鼓起勇气，诚恳向车主道歉：“叔叔，我不小心把你的车碰坏了，太对不起了。”叔叔看了一下他的车门，又笑呵呵地看看我说：“没关系，小朋友，以后小心点开车门就行。”妈妈提出要赔偿叔叔，叔叔也给婉拒了，并让我们快回家。

现在回想这件事，我确实做得不对，本来答应妈妈的事情我自己反悔了，还乱发脾气。古人云：人非圣贤，孰能无过；知错能改，善莫大焉。在成长的路上，每个人都会犯错，但我们要勇于承担错误，改正错误，才能茁壮成长。



## 一闻千悟

### 科技让生活更美好

胶州市铺集镇铺集小学 六年级2班 高硕成 指导教师 台功花

我们的生活离不开科技产品，它们在生活中越来越重要。科技的发展，能让生活更加美好，这已然成为一种共识。

科技使我们买东西更加便利。周末，妈妈带我去吃肯德基，在我们前面排着长龙一般的队伍。我这个“小馋猫”着急了，皱着眉头问妈妈：“妈妈，什么时候才能排到我们呀？”旁边一位着装整洁的服务人员听到了，微笑着说：“您好，我们这里可以手机下单。这样更快捷，省去了排队的麻烦。”妈妈拿出手机扫了二维码，手机上马上就出现了我爱吃的鸡腿和汉堡。

科技也让出行更加方便。记得去年，爸爸开车带着我们全家回奶奶家过年。没想到途中竟然有段路因为

施工禁止通行，好多车都在这里被困住了。“这可怎么办呢？”我着急地问爸爸。爸爸并不着急，拿出手机打开网络地图，输入目的地，进入导航模式，导航很快给我们找出了一条顺畅的路。

科技还可以帮助我们学习。我平时学习遇到不会的题，就会上网搜一下解题思路，然后跟着学习，这样做比去图书馆方便多了。网上的资料应有尽有，只有我们想不到的，没有网络上储存不了的。

科技的发展让我们的生活更加美好、更加精彩！我要努力学习，长大后不仅要做一名科技的受益者，还要做一名创造者，让我创造的科技惠及更多的人。

### 这个世界需要对手

青岛大学路小学 五年级3班 张子璐

在人生道路中，我们会感恩父母、感恩老师、感恩同学，以及其他曾经帮助过自己的人。而今天我要说，我们还要感谢另一种人，那就是我们的对手。

对手是我们成功路上的助推器，它会助力我们成长、进步；对手又好似一把利剑，会毫不留情把我们的缺点除掉；对手又宛如一座警钟，无时无刻不提醒着我们不要懈怠不前。正是因为对手，我们才能有更大的进步。所以，这个世界需要对手。

我之前读过一个故事：日本北海道有一种鳗鱼，味道鲜美，可是捞出水没一会儿就死了，因此活鳗鱼比死鳗鱼价格贵好几倍。当地渔民无法让鳗鱼一直活下去，但有一位老

渔民每次将鳗鱼运入市场时，鳗鱼都活蹦乱跳的。直到大家问他，他才不紧不慢地说出实情——原来他在鳗鱼堆中放了几条鳗鱼的天敌狗鱼，狗鱼在鳗鱼中四处游动，搅得它们不得安宁，也就死不了了。因为有天敌狗鱼在，才使得鳗鱼得以生存。

孟子曾说，生于忧患，死于安乐。事实如此，如果没有天敌，那些鳗鱼就会安于现状，没有了生气，很快就会死亡。而有了天敌，它们就有了紧张感，不断奋斗，反而会生存得更好。由此可见，没有对手，下场是可悲的。所以，这个世界需要对手。

懂得为对手喝彩是一种大度，懂得向对手感谢是一种睿智。所以，让我们与对手用互动的双手搭成一座桥，让我们的生命在彼此的助动下，得到新的升华吧！

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端